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Αθήνα,  18 Ιουνίου 2025 

 

          ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 
 

ΘΕΜΑ: «Άδικη και αδικαιολόγητη εξαίρεση του Τομέα Αγρινίου από τις 
προσλήψεις επικουρικού προσωπικού στο ΕΚΑΒ». 

  

Ο Υπουργός Υγείας με την απόφαση υπ’ αριθ. Γ4β/12154/3-3-2025, ε-
νέκρινε  τη πρόσληψη επικουρικού προσωπικού για την κάλυψη αναγκών του 
Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) σε όλη τη χώρα, εξαιρουμένου, ό-
μως, αναίτια και αδικαιολόγητα, του Τομέα ΕΚΑΒ Αγρινίου. 

Η εν λόγω εξαίρεση προκαλεί εύλογη αγανάκτηση, ιδίως αν ληφθεί υπόψη ότι 
ο Τομέας Αγρινίου καλύπτει μεγάλη έκταση της Αιτωλοακαρνανίας, του μεγα-
λύτερου γεωγραφικά νομού της Ελλάδας. Παρά τις εκτεταμένες αποστάσεις και 
τις αυξημένες ανάγκες, ο Τομέας Αγρινίου υποχρεούται να ανταποκρίνεται κα-
θημερινά όχι μόνο στις ανάγκες της πόλης και της ευρύτερης περιοχής, αλλά 
και στην κάλυψη απομακρυσμένων Κέντρων Υγείας όπως αυτά του Μύτικα, 
του Θέρμου, του Αστακού και του Χαλκιόπουλου. Το αποτέλεσμα είναι το α-
σθενοφόρο να απουσιάζει επί ώρες από τον αστικό ιστό, θέτοντας σε κίνδυνο 
την άμεση διακομιδή έκτακτων περιστατικών. 

Σύμφωνα με το Σωματείο Εργαζομένων ΕΚΑΒ Αιτωλοακαρνανίας, ήδη από τον 
Νοέμβριο του 2024 έχει αποσταλεί σχετικό αίτημα στην Περιφερειακή Διεύ-
θυνση του ΕΚΑΒ στην Πάτρα για την ενίσχυση του Τομέα Αγρινίου με προσω-
πικό, δεδομένου ότι οι ελλείψεις είναι δραματικές. Μόνο το τελευταίο έτος, ο 
Τομέας απώλεσε εννέα εργαζόμενους: ένας συνταξιοδοτήθηκε, ένας μετατά-
χθηκε, δύο μετακινήθηκαν στην Αθήνα, δύο υπέβαλαν παραίτηση, δύο απεβί-
ωσαν και ένας βρίσκεται σε μακροχρόνια αναρρωτική άδεια. Παράλληλα, πέντε 
εργαζόμενοι στελεχώνουν το τηλεφωνικό κέντρο, ένας καλύπτει τη γραμμα-
τειακή υποστήριξη και τρεις απασχολούνται στο ΚΕΦΙΑΠ, γεγονός που περιο-
ρίζει περαιτέρω τον αριθμό των διαθεσίμων πληρωμάτων ασθενοφόρων. 

Σήμερα, μόλις 28 ενεργοί διασώστες καλούνται να καλύψουν όλες τις ανάγκες 
με εναλλασσόμενες βάρδιες, υπό εξαιρετικά εξαντλητικές συνθήκες εργασίας, 
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χωρίς επαρκή ξεκούραση και χωρίς τη δυνατότητα χορήγησης ρεπό. Η κατά-
σταση επιδεινώνεται ιδιαίτερα κατά τους θερινούς μήνες, οπότε οι ανάγκες αυ-
ξάνονται ραγδαία λόγω της τουριστικής κίνησης και της αυξημένης κυκλοφο-
ρίας. 

Η εξαίρεση του Τομέα Αγρινίου από την πρόσφατη απόφαση του Υπουργείου 
Υγείας προκαλεί εύλογα ερωτήματα και εντείνει την ανησυχία τόσο των εργα-
ζομένων όσο και των πολιτών της περιοχής. Είναι αδιανόητο σε έναν τόσο κρί-
σιμο τομέα δημόσιας υγείας να αγνοούνται οι πραγματικές ανάγκες του μεγα-
λύτερου νομού της χώρας. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο εξαιρέθηκε ο Τομέας ΕΚΑΒ Αγρινίου από την πρό-
σφατη απόφαση για προσλήψεις επικουρικού προσωπικού παρά 
τις τεκμηριωμένες και πιεστικές ανάγκες; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί άμεσα στις αναγκαίες ενέργειες 
για την ενίσχυση του Τομέα Αγρινίου με επαρκή αριθμό επικουρι-
κού και μόνιμου προσωπικού, ώστε να διασφαλιστεί η απρόσκο-
πτη λειτουργία και η ασφάλεια των πολιτών; 

 
       Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 
Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 




